9. cviceni - TeSeni
8. 12. 2022

Piiklad 1 (a) Necht n € Z.

. Vit —V1I-z | J1+tz—V1-2 JVi+z+/1-z l4z—(1—2x)
lim = lim . = lim —
z—0 x" z—0 x" \/]_—}—;c—{—\/l—gj x—)Ogjn-(\/l+x—\/l—:p)
I 2z I 2 VoAL 1. 2 I
= l1m = l1m = 1m - 111m
a=0g" - (V1+zx++/1—2) 2=0z7" 1. (V1+z++/1—1) 1=0+/1+x++/1—2 a—=0zn!
. £ 1s 2 VoAL + spoj. 2 .
Dale platl hmx_>0 m = W =1.

Jelin—1=0,¢ili n =1, pak limy—0 5 = limy0 1 = 1.
Je-lin—1>0 asudé, ¢lin > 1 aliché, pak zlomek ac”%l je kladny nezavisle na kladnosti
. Proto lim, o = = 0o (neb ﬁ = 00).
Je-lin—1> 0 aliché, ¢ilin > 1 a sudé, pak zlomek x"%l je kladny pro kladna = a zaporny

pro zaporna x. Plati tedy lim,_,o_ ﬂ%l = —o0 a limg_ o4+ mn%l = 00. Tedy zadana limita
nekonverguje.

Je-lin—1<0,dilin <1, pak x"%l =2 kde 1 —n > 0. Proto lim,_o xn—l,l = 0.

Zaver:
n €7 lim,_q %
> 1, liché o0
> 1, sudé A
1 1
<1 0

Priklad 1 (b)
Necht n € Z.
Pouzijeme vzorec A™ — B™.

C VAT VeS T Ve T Vet T (Va4 D)2+ VR TV T4 (Va4 T)?
z—1 (x —1)n z—1 (x —1)» (Va2 +7)2+ Va2 + 723 + 7+ (VaB + 7)2
. 22+ 7— (234 7)

e —1)n (%2 + )2+ Va2 + 7V + T+ (Vad + 7)2)
—2%(z - 1)

2 2
(:v—l)”-x2<<3 LB i+ 51+ &+ (Y1+5) >

= lim
r—1

= lim _

1
rx—1 2 2 o
(z— 1)1 ((e/; ) T R R+ (14 F) )
-1

VAL Jim - lim _
(\3/5 + ;) + f’/; + ?3?/1 + 25+ (,3/1+ ;)
Plati
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NEDE

VoAL + spoj.

2
Ve E i (Y 5)

lim, 1

lim

(Vi) +ift+5

z—1 (x — 1)n—1

1 VOLSF (P)

T Oy

y~>0 y

1

V zéavislosti na kladnosti a sudosti ¢isla n—1 limita lim,_,o yn%l nekonverguje, ¢i konverguje
k nekone¢nu, nebo k 0, nebo k 1.

Zaver:
n el limg 1 §/x2a7:133{f3+7
> 1, liché —00
> 1, sudé 7
1 o
<1 0

Piiklad 1 (c) Necht a € R.
Pouzijeme vzorec z prednagky: sinx —sina = 2 cos (%) sin (

lim
r—a T —a

spoj. + ZL a—+a
= COS B

Piiklad 1 (d)

Necht m,n € N. Provedme nejdfive upravu: sin(m

souétovy vzorec

) + mm)

SIN & — SIN @ vzorec

lim

cos (M) sin (m_a

r—a

)-12003@

Vypocet plati pro libovolné a € R.

(—1)™ a sin(mm) = 0, neb m € N. Proto plati sin(mzx) = (—
sin(nz) = (—1)"sin(n(z — m)).

sin mx uprava ..
lim = lim

(=™

sin(m(z — 7)) VoAL (=)™

z—m sinnx a—m (—1)"sin(n(z — m))

VOAL + VOLSF (P) + ZL

Piiklad 1 (e)
Necht a € R, a > 0.
Je-li a =1, pak %

_0

r—a’

m

(_l)m—n 1. ;1 _ (_1)m—n

a proto lim,_,o &¥——

lim

) Pak plati nésledujici.

x) = sin(mx — mnm +mn) = sin(m(zx —
sin(m(z — 7)) cos(mm) + cos(m(z —

7)) sin(mm). Pfi¢emz cos(mm) =
1)™sin(m(z — 7)) a analogicky

sin(m(z — 7)) m(z —

(—l)n T

S|3

“=1 .

Pro a # 1 uzijeme vzorec y = €°8%) pro y > O.

m(x — )
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z_1q zlog(a) _ 1 VoAL + VOLSF (P y—1
lim & —lm S . log(a) oAL + YOLSF (P) log(a) - lim ¢ < log(a) - 1 =log(a)
z—0 xT z—0 X log(a) y—0 Yy

Priklad 1 (f) Necht a € R.

Je-li @ = 0, pak limy, o (%g)x — Timy e 17 = 1.

Pro a # 0 pouzijeme vzorec a = 2@ pro g > 0. Je proto t¥eba nejdifve ovéfit, ze
i—i"a’“ > 0. Je-li @ > 0, pak kyZena nerovnost nastane v piipads, ze x € (—o0, —a) U (a, c0).
To je splnéno pro dostatecné velkd = a jelikoz x — oo, miizeme pfedpokladat, Ze i—fz > 0.
Podobné pro a < 0 dostavame, ze staci, aby x > —a.

x
T a +
lim ( * > Vzgec lim e‘“‘)g(ii)

r—oo \ & — a T—00

Spocitejme nyni lim, .~ x log <i—fg>

20 log (1+ 22
2 2 g( -
lim zlog <:c—i—a> = lim zlog <1+ a4 ) Czoa VOAL i 2AT gy 2N )

T—00 r—a T—00 r—a Za =00 L — @ T—00 _2a_
r—a

2
—

s}

VOLSF (P . log(1+y) zL
= - lim ———=~

2a =2a-1=2a
y—0 Yy

Mohli jsme pouzit VOLSF, neb lim,_ ffaa = 0.
Plti tedy néasledujici.

T
x4+ a z+a) VOLSF ; z+a
li < ) vzorec li ez 10g( ) SF (S) ehmzﬁoo T log( ) €2a

r—a r—a
r—oo \ & — @ T—00

Priklad 2 (a) Ukazeme, Ze limita neexistuje. K tomu uvazime posloupnosti {z,}>°; a
{yn}>2 | definované predpisem z, = ﬁ,n eNay, = %,n e N. Pak x, » 0ay, — 0.
Dale spocitame

o1 T .1 .

lim —sin [ — ) = lim —sin(2n7) = lim 0=0

n—o00 2 Tn n—00 n—00

N Y A N S 4 1 1
lim —sin|{ — | = lim fsm(——i—2n7r> = lim —--1=—.
n—oo 2 Yn n—oo 2 2 n—oo 2 2

Z Heineho véty nyni vyvodime, Ze lim,_q % sin(7 ) neexistuje, protoze jsme nalezli dvé posloup-

nosti {z,} a {yn} konvergujici k nule takové, ze lim 1 sin(Z) # lim, o 3 sin(Z).
n—o0 n Yn
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Piiklad 2 (b) Pouzijeme Heineho vétu na posloupnost z,, = n — oo. Pocitejme

Jr+1—2¢ :L‘+cos%
lim =

XTr—r00
o/ 2 +sm Jx

~ i x+1_x_cos(%>, (@ +sin (3))7 + (@ +sin (3))7

emee \/m—x ($+1)3+(x+1 x+cos(%)%+( +c
l‘% ( sm( )
2 3 2
~ lm 1—cos(%) 'm+$‘

w\»—A
w\m

8w

( NE o

( sin( )) +1>

ol
[

W=

2 2y _ .2 . .
T—00 +s1n( ) x x% 1+1)%+(1+ )% <1+cos£§)) _’_(1+COS(%)>

T

= lim

1 — cos(2 3 2 sin( =
AL 1im 2( )<) — z - lim 1+ (2“) 1] =
—00 (Q) € Sln(*) 2 T—00
T X
1 — cos(2 2 1 2
= lim 2< ) m2 — . lim 1+ (Zm)—i—l =
T—00 (%) sm(g) 2 z—00 T
A S j. 1-— 1 1 9
L+VoLSFE (P) + spoj lim 1—cosy 9. lim 'y L9l g2
y—0F Y2 y—0+ \siny ) 2 2 2
in(2
Pricemz limitu vyrazu 1 + SH;# jsme pocitali nasledujicim zpisobem.
02 2 2
sin( = sin( = sin( = 2
lim 1+ (;):lim 1+ gx)—hm 1+ 2(:”) — =
T—00 €T T—00 x T—00 = xT
AL + VOLSF (P i 2
VOAL £ YOISF () ) 4 oy S2O0) y 2 g 190
y=y oy T—00 I

9

Z Heineho véty je tedy i ptivodni limita pro n rovna 3.

Piiklad 2 (c) UkdZeme, Ze limita neexistuje. Uvazme posloupnosti z, = § — %, neNa
Yn =5 + %, n € N. Pak x, konverguje k 5 zleva a y, konverguje k 5 zprava. Vypocteme

. . T 1
lim tanz, = lim tan | — — — | =
n—00 n—o00 2 n

T 1
lim tany, = hm tan ( + ) = —00.
—00 2

n—o00 n

7 Heineho véty tudiz dostavame, ze limxﬁg tan x neexistuje.
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Piiklad 2 (d) Ukazeme, Ze limita neexistuje. Uvazujme posloupnosti x,, = ﬁ, neN
a Yy, = ﬁ, n € N. Pak z, a y, obé konverguji k 0. Spocitame

1
lim cotan <> = cotan (g + nw) = lim 0=0

n—00 T, n—00

1
lim cotan <) = cotan (% + mr) = lim 1=1.

n—o0 yn n—oo
Z Heineho véty dostavame, Ze lim,_,o cotan() neexistuje.
Piiklad 2 (e) Pouzijeme Heineho vétu pro z, = n — co. Pocitame tedy
arcsin (\/ 22 +sin? z — V22 — cos? 1:)

lim .
700 Va2 +1—+v22 -1

Nejdrive upravime

: 2 w2 ST D -
~ arcsin <\/x +sin? x — Va2 — cos :U) /22 4 sinlx — V2? — costx
lim 5 5 . =
T—00 Va2 +1—+22 -1 Va2 +sin?x — Va2 — cos? x
arcsin (V22 + sin? x — Va2 — cos? x /2 L a2 /3 2
. T +sm”“xr — Vr“ — cos‘x
= lim . 5 5
o300 Va2 +sin?x — V22 — cos? x Va2 +1 - Va2 -1
arcsin (V22 + sin?z — Va2 — cos? x 2 L a2 D) 2
AL ) \/m—m

= lim - lim

L—00 Va2 +sin?x — Va2 — cos? x =00 Vaz+1—+/22 -1

Pocitame tedy dvé limity. Spocitejme nejd¥ive limitu vnit¥ni funkce prvni limity:

. 9 2
. - . SIn“ x + cos“ x
lim \/x2+s1n2x—\/x2—cos2x: lim
T—00

770 \/22 + sin®z + Va2 — cos?x
Oznacme g(z) = /22 + sin®? 2—v/22 — cos?z a f(y) = am% Jiz jsme spocetli lim, o g(z) =

0. Snadno ovéiime, Ze pro z € (1,00) je g(x) definovana a kladna (specialné g(x) # 0), a tedy
miizeme pouzit VoLSF(P). Dostavame, ze
i (/22 + sin r — VIZ — cos? ,
y arcsin ( z? +sin®z — Va? — cos x) B arcsin y
im = lim —=.
T00 Va2 +sin?x — Va2 — cos?x y=0t Y

Polozme nyni f(z) = =% a g(y) = arcsiny. Pak lim+g(y) =0 a g je prosta. Z VoLSF(P)

s x yg}o

0.

tudiz dostavame, zZe
. arcsiny ) T AL 1 ZL
lim ——= = lim =

y—0+ Yy z—0+ sinx lim 22T
z—07F
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Dale spocitame druhou limitu:

Va2 +sin?z — Va2 —cos?x
lim =
T—00 Vaz+1—+vVa2 -1
5 22 +sin?z — 22 + cos? x V2 +1+vVz2 -1
= lim . =
TTe0 2+ 1l-2?+1 Va2 +sin?z + Va2 — cos?x

1 1
. x(\/lJFPJF\/l_P) AL+VoLSF (P) 1 1+1 1
- lim = - —

1
2 xeoox(\/1+5igzx+\/1_co§x> 2 141 2

Piiklad 2 (f) Polozme f(y) = v/tan?y + 1(5 —y) a g(z) = arctanz. Pak lim,_, g(z) =
5 a zarovel g(x) # § na (1,00). Je splnéna podminka (P) VoLSF. Dostavame

lim Va2 +1 (g - arctanx) = li_)m f(g(z)) = lim /tan?y +1 (E - y) =

T—+00 Y=g 2
- 2
= lim 4/(tan?y +1) (— - y)
Y=g 2
Nyni se podivame na limitu vnitini funkce. Pocitejme
2 in2 2 2 1 2
y—=3~ 2 y—I-  cos?y 2 ysz- sin? (% —y) \2

2 . .
wrp 29(y) =5 —y. Paklim .- g(y) =0agje

s~ x

Opét pouzijeme VoLSF. Polozime f(x)
prosta. Dle VoLSF(P) tudiz dostavame

) 1 7r 2 . .
lim ———— (T -y) = lm flg(y) = lim f(z) =
y—Z- sin®(§ —y) y—Z z—0+
D DAL ! z 1
a—0+ sin? lim Snz lim SR% . ljyp sz 1.1 '
z—0+ ¥ =0+t T g0t 7

Piiklad 2 (g) Spocitame prvné limitu vnitini funkce:

1 4 sinx AL+-0 krat omezena
T—00 I 2z

0.

Ozna¢me f(y) =logy a g(z) = % + sg?f Pravé jsme spocitali, Ze lim, o g(x) = 0. Zaroven

vidime, Ze g(x) # 0 na (1,00). Z VoLSF(P) dostavame

li = lim 1 = —00.
Jim f(g(x)) Jim logy = —o9
Piiklad 3 (a) Budeme chtit vyuzit znamych limit a VOLSF.

. sin(tanx) tanz arcsin x T VOAL,
im ' _ = lim : : _ : , =1
z—0 arctan(arcsinz) tanxz arcsinz x «@—0 tanz x  arctan(arcsinz) arcsinz

sin(tan z) tanz arcsinx =

Posledni rovnost plati, protoze:
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e lim, o % VOLSE 1 kde g(x) = tanx, lim, o g(x) = 0 (ze spojitosti) a f(y) =

lim, 0 f(y) = 1 (znama limita) a plati podminka (P).

siny
Yy )

tanz
x

e lim, . = 1, vime z pfedchozich cvi¢eni, neb se jedna o limitu odvozenou ze znamé
limity.

. i VOLSF . . .. .
. hmw%()% =" 1, kde g(x) = arcsinz, lim,_,0g(z) = 0 (ze spojitosti) a

f(y) = sctany> imy—o f(y) = 1 (odvozené od znamé limity) a plati podminka (P).
e lim, ,0 = = 1, vime z pfedchozich cviceni, neb se jedna o limitu odvozenou ze znamé
limity.
Prava strana je definovana, ¢imz jsme ovérili predpoklady véty o aritmetice limit.

Piiklad 3 (b) Budeme chtit vyuzit znamych limit a VOLSF.

1 —cos(arctanx) arctanx arctanz . 1 — cos(arctanz) (arctanz)? voaL
2 ' 2 2

lim =
z—0 xT

N =

arctanx arctanx 2—0  (arctanx) z

Posledni rovnost plati, protoze:

1—cos(arctanz) VOLSF

(arctan )2 %, kde g(z) = arctanz, lim, ,0g(z) = 0 (ze spojitosti) a

[ hmxﬁo

fly) = 17;331/, lim, 0 f(y) = 3 (odvozeno od znamé limity) a plati podminka (P).

. (arctanz)? _ . arctanz  arctanz YOAL
o lim, o FE77 = lim, o 2e2ne . ardane U=

jedné o limitu odvozenou ze znamé limity.

1, vime z predchozich cviéeni, neb se

Prava strana je definovana, ¢imz jsme ovérili predpoklady véty o aritmetice limit.

Priklad 3 (c)

Vad +1++va® -1

lim 23 arcsin(v/z? + 1 — /2% — 1 )=

z—00 VB 1V 1
lim 3 arcsin( 2 ) 2 Vab +1+ Vb —1
= 11Im T2 arcsin . . =
T—00 Vb +1+Vad -1 Vb +1++2b -1 2
. 2
y aurcsm(irmrpr 7571) 205
= 1m . —
G~ = ez SRR b
VOAL . VOAL-+spoj. 2
=1 lim = —=1.

2
T—00 1 1 2
JitE+1-%

Prvni VOAL rovnost plati, protoZe:

arcsin

2
(Vo) vosr |

lim 5
Vad+1+vaxd—1

T—00

)
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. VOAL-+spoj. i . L
kde g(x) = m, lim, 00 g() =00 fly) = %’ limy 0 f(y) = 1 (znama

limita) a plati podminka (P). Prava strana je definovana, ¢imz jsme ovérili predpoklady véty
o aritmetice limit.

Piiklad 3 (d) Budeme chtit vyuzit znamych limit a VOLSF.

3m\2 2 2 3m\2
cos T T — 5 4x* — 97 CcosT T — 5
hnsl (42® — 9”2)1 nr ( 327r)2 - hng,l 3T 37 (1 2 ) VOAL o4,
w37 +sinz  (z— ) ool x-S r— +sinz
Posledni rovnost plati, protoze:
o lim 3~ % = limx_)%ﬂ % = lim$_)37w(2x+37r) -2 = 127 (ze spojitosti).
. . i z . in(z— 3¢ LSF
b hmm—>37" ;37832 = hma:—>37" Smgg(f% = hmx—%r mﬁi‘ﬁ) VLS 1, kde g(z) = x — 377r7
2 2 ; 2
limm_)%w g(x) = 0 (ze spojitosti) a f(y) = Slzy, lim, 0 f(y) = 1 (znama limita) a plati
podminka (P).
‘ =)y (=% _ (v3)°
o lglmm_)?)% m 3: hmy_>_377r HT(iy) = hmy_>_377r 1—si§(y) dle VOLSF (P) (.’L‘ —
us us
G = —x— —5).
. (z—3m)2 . (z+35)? .. (z+35)2 .. (z+37)?
o Ny, sn T = Ny —ae TG = iy —ae G mry = iy, 2o 200

kde prvni rovnost plyne z predchoziho kroku. Déle plati g(z) = z+ 37”, lim, , —sx g(z) =
2
0 (ze spojitosti) a f(y) = %, lim, 0 f(y) = 2 (odvozeno od znamé limity). Tedy
_3my2
dle VOLSF (P) plati, 7e lim__ s 2 ) =92,

—>37’T 1+sinz

Prava strana je definovana, ¢imz jsme ovérili predpoklady véty o aritmetice limit.

Piiklad 3 (e) Budeme chtit vyuzit znamych limit a VOLSF.

: ey
arctan((v/z2 4 sin? 7 — va% — costg) - YEitsint ot vVal—cos?
Va2 +sin? a+vVa?—cos?x

ﬂ?lggo Vaz+2 -2z +1

. arCtan(\/xQ—&-si;P Ty Ve =TT VA F24 VAP F T
e V2 +sin? z+vaZ—cos? x Va2 +2-vVa2+1 Va2 +2+ V22 +1

— lim arCtan(\/x2+sin2 xi\/m) Va2 +2+ Va2 +1 VOAL 4

%) 1 ’ \/7
o 2 2 4+ V22 —costx
22 +sin? 2422 —cos? = T2 +sin“x + Vo — cos*x

Posledni rovnost plati, protoze:

X ) LSF
21 4in2 2 2 VO +SI)O'.
\/z +sm1 :1:+\/z cos® T J ]7] 1 (x) — 1 ,
Vz2+sin2 z4+1/22 —cos2 \/z2+81n z+Vax2—cos?

0a f(y) = arCtyany, lim, 0 f(y) = 1 (odvozeno od znamé limity) a plati podminka (P).

arctan(

[ ] hm$_>oo
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) {1 .
. hmmﬁoo V224221 _ hmx*mo 1+9T2+ 1+I7 VOAL + SgOJ.+ omez. g _ 1
v x2+sin? z+v22—cos? \/1-&-—5"‘2 = +\/1+7C°S§ r 2
x x

Prava strana je definovana, ¢imz jsme ovérili predpoklady véty o aritmetice limit.

Piiklad 3 (f)

cos(sinz) —1 VitaZ -1 72 sin?z  cos(sinz) —1
250 log(v1+a2) 250 log(v1 + 22) Vita2-1 a2 sin? x B
AL 1 fim x? _ <lim Sina:) ' (_ lim 1 — cos(sin z)
lim l0eV1+2?) a=0y/1422 -1 \2—0 = z—0 sin?

z—0 V1ta?-1

1 1
=-.2.12. (=) =-1
1 2

e prvni limitu pomoci VOLSF: f(y) = log(y)/(y — 1), g(z) = V1 + 22, pFedpoklad (P),

.. el 9 2. 1 2 T 22(V1+22+1
e druhou limitu pouzitim vzorce a® — b*: lim, g ﬁ = lim, g ( )

Spocetli jsme

T+a2-1
e treti limitu jako znamou limitu,

e ¢tvrtou limitu pomoci VOLSF: f(y) = (1 — cosy)/y?, g(x) = sinx, piedpoklad (P).

Piiklad 3 (g)

. 2 1 1 -
sinz __ 1— sine _ 1
i (Ve) cos(y/) — i n < NG > ‘ < cos/x n ez 3 sma:)
T—

=0+ log?(1 + /) log(1 + /) x 3sine )
2
Lsinx 1
AL 1 A i 1—cos\/5+ lim & -1 i 2502 _
lim 80EV) z—0+ x @0+ lsinz @0+ T
z—0+ Vo

SORCEE

Spocetli jsme

e prvni limitu pomoci VOLSF: f(y) = log(1+v)/y, g(x) = v/z, pfedpoklad (P), a ptikladu
7.3(1),

e druhou limitu pomoci VOLSF: f(y) = (1 — cosy)/y?, g(z) = \/z, predpoklad (P),

e tieti limitu pomoci VOLSF: f(y) = (e —1)/y, g(x) = (sinz)/2, pfedpoklad (P),

e Ctvrtou limitu pomoci AL a zndmé limity.
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Piiklad 3 (h) Znac¢ime exp(z) = €.

1

T 1
lim (1 — Varcsin x) VI—eose — lim e lo (1 — Varcsin x) —_—
20+ 20+ *P o8 V1 —coszx

Spodteme

1 log (1 — varcsin w) —Varcsinz 22
lim lo (1 — Varcsin :1:) — = lim . .
o0 108 YT —cosz a—0+ —+V/arcsin Vv 1 —cosx

AL . log (1 — +arcsin x) 1 1 . _1 1 %5
e - - — . =1 — ——=-
r—0+ —yarcsinx J:1_1>I(I)l_~_ arcgin:p zlir(r)gr 4/ 1—;352: 1 W

Spocetli jsme

e prvni limitu pomoci VOLSF: f(y) = log(1 + vy)/y, g(z) = —Varcsin z, pfedpoklad (P),
a prikladu 7.3(i); limitu g(z) spoCteme ze spojitosti,

e druhou limitu pomoci spojitosti odmocniny a VOLSF: f(y) = (siny)/y, g(z) = arcsin z,
predpoklad (P),

e treti limitu pomoci spojitosti odmocniny a znamé limity.
4
Diky spojitosti exponencialy se pak pivodni limita rovni e~ V2,

Priklad 3 (i) Jako v predchozich ptipadech staci spoéitat

dx_ -
, s 2241 log <26“1 - 1) 201 —1) 4z a?+1
lim log (2693"'1 — 1) ———— = lim = . 1 : :
z—0 3z z—0 2¢zH — 9 rjl rz+1 3x
Az
AL, 108 (26”1 - 1) erit — 1 de 2?+1
= lim = -2 1lim ———— - lim :
z—0 Qe+l — 92 z—0 Ty z—0x + 1 3x
4
=1-(2-1)-=
1)

Spocetli jsme

e prvni limitu pomoci VOLSF: f(y) =log(y)/(y — 1), g(x) = 2€Xp(;—fl) — 1, predpoklad
(P),

e druhou limitu pomoci VOLSF: f(y) = (e¥ —1)/y, g(x) = (4x)/(xz + 1), pfedpoklad (P),

e tfeti limitu standardné.
Diky spojitosti exponencialy se pak pivodni limita rovné e8/3.

Piiklad 3 (j)

L (AT TN L (44546
:pi%l—l- 3 N xi%l—l— xp xT 8 3
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Opét staci spocitat

3

z—0+ 1 z—0+ w -1 3 + 3 + 3 x
5 Iog(W) e$1°g4—1xlog4+ez1°g5—1xlog5 e*log6 _ 1 2log6) 1
= lim —
a0+ EDEEET xlog4 3 xlog4 3 xlog6 3 x

445 4+6" zlog 4 xlogb
AL . log () 1 . etlsd . evloss
AL = N T m & ) 41 im & —*
xl—1>%l+ L2406t 1 3 log 4 il xlog4 tlog5 il zlogh *

. evloeb 1 1 1 5
+log6 (xl_l>%l+ xlog6> 1- 3 (log4 4 log5 + log 6) = 3 log 120 = 3 log(8 - 15) = log(2V/15).

Diky spojitosti exponencialy se pak piivodni limita rovna 2+v/15.
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